

从2017到2023 从失利到3连冠

苏杯见证国羽年轻人不断向前

本报记者 周 圆

2023年苏迪曼杯决赛，中国队3比0击败韩国队，夺得3连冠。上一次中国队与韩国队在苏杯决赛见面是在6年前的澳大利亚黄金海岸，当时中国队2比3惜败，无缘7连冠，那一夜委分的何冰娇、黄雅琼、陈清晨、贾一凡赛后都流下了自责的眼泪，场下的陈雨菲、石宇奇、郑思维、刘雨辰等人也都十分难过。6年后，这群在苏杯经历挫折的年轻人，做到了无所畏惧、锲而不舍、绝处逢生。

“我们丢掉了苏杯，苏杯丢在我们手中。”很长时间，苏杯都是陈清晨/贾一凡心中跨不出的那道坎，她们只能一边训练一边调整。同样的一幕也发生在黄雅琼身上，2017年她的搭档还是鲁恺，丢掉苏杯后，黄雅琼拿着毛巾掩面哭泣，“成长的代价有点疼痛”。

世乒赛鏖战7局晋级

迪亚兹首胜巴特拉
申裕斌刷新最佳战绩

本报记者 杜 婕

随着赛程深入，德班世乒赛决赛越来越好看，竞争也越来越激烈。

女单32强比赛中，有两场比赛令人印象深刻。一场是波多黎各选手阿德里安娜·迪亚兹对阵印度怪球手玛尼卡·巴特拉，经过1个多小时的鏖战，打满7局才分出胜负，迪亚兹以4比3(6比11、12比10、11比9、6比11、13比11、9比11、11比3)获胜，晋级16强。

虽然迪亚兹世界排名第13，巴特拉世界排名第9，但22岁的迪亚兹之前与巴特拉3次交手从未赢过，上次交手是在今年3月的WTT明星挑战赛果阿站，两人在32强赛中遭遇，最终巴特拉以3比1获胜(11比9、11比8、5比11、11比8)。

不过，德班世乒赛却是完全不同的结局。首局巴特拉轻松获胜，仿佛将继续她的统治力，但迪亚兹打得很顽强，接连以2分优势扳回两局。作为亚洲杯女单四强选手，巴特拉确实给迪亚兹造成极大的困扰，她的特殊打法一度让陈幸同在亚洲杯一轮游。关键的决定局，迪亚兹心态更加稳定，进攻十分坚决，在巴特拉的防守中找到了漏洞，以11比3获胜，惊险晋级16强。“非常开心。以前我输给她很多次，很高兴这次我赢了。”迪亚兹在与巴特拉的较量中打破了僵局，她坦承精神力量是获胜的关键。

另一场女单32强赛，18岁的韩国小将申裕斌也是经过1个多小时的较量，以4比3(9比11、11比9、11比9、8比11、9比11、11比5、12比10)战胜了37岁的法国选手袁嘉楠，晋级16强，继续刷新个人世乒赛最佳战绩。

袁嘉楠比申裕斌大19岁，世界排名比申裕斌高出8位，她去年在欧洲锦标赛上获得混双金牌。袁嘉楠与申裕斌此次是第二次交手，上次是在2020年国际乒联世界巡回赛德国公开赛，袁嘉楠以4比0横扫申裕斌。

两年前的休斯敦世乒赛袁嘉楠曾打入16强，如果这一场获胜她就能在德班世乒赛再次晋级16强。前5局战罢，申裕斌2比3落后，但随后她全力追击，最终完成逆转。实际上，第7局原本袁嘉楠有更好的机会，当她以10比8握有赛点时，占据16强中的一席似乎不成问题，但就在这时故事发生了转折，袁嘉楠关键发球出现失误，申裕斌抓住机会挽救了两个赛点，反败为胜。

本报记者 袁雪婧

“之前大家给我加油，就是希望我拿冠军，后来提高了要求，希望我能上88分拿冠军，这次做到了。”5月25日进行的2023年“山体集团杯”全国体操锦标赛男子全能决赛中，世锦赛冠军、湖南选手张博恒卫冕成功，决赛6项得分达到88.150分，含金量十足。

男子全能资格赛中，张博恒以86.750分领跑。根据赛制，全能排名采取资格赛和决赛成绩相加的方式，因此决赛前张博恒就“赢在起跑线”。但他并不这样想，“我没有把资格赛的分数当作优势，这一场就是这一场。我没有把其他选手当作自己的对手，我只

来到2023年，苏杯半决赛对阵日本队压轴出场，陈清晨/贾一凡只有一个信念——“去拼！去拿下！”2比0击败对手，帮助中国队实现逆转进入决赛，陈清晨和贾一凡再次哭泣，与6年前不同，这次是释放压力的泪水，她们战胜了对手，也战胜了自己。

6年前，黄雅琼和鲁恺在苏杯决赛0比2不敌蔡侑玎和崔率圭；6年后，黄雅琼又遇到蔡侑玎，开局黄雅琼和郑思维陷入被动，场面一如6年前，“雅思”第一局18比21告负，第二局19比20落后，比赛来到赛点的时刻，所有人都为“雅思”捏了一把汗。蔡侑玎偷发黄雅琼后场，被黄雅琼识破，扣杀直接得分。之后黄雅琼连续发球得分，逆转取胜。“相信自己”，比赛中黄雅琼眼神坚定，早已没有了6年前的彷徨失措。

2017年，作为啦啦队的石宇奇第一次感受到团体大赛的与众不同，也

是那届苏杯，团体赛的意义在石宇奇心中刻下了深深的烙印。此后连续3届苏杯，石宇奇全部取胜，堪称队伍的“定海神针”。即使今年从半决赛开始他一直在胃疼，即使在场上出现了大脑缺氧和脱力的状况，他也想尽办法去克服。“大家的目标都是一致的，每个人都要守好自己这一分。”

2017年，陈雨菲第一次参加苏杯时只有19岁，她只在小组赛对阵泰国时出场一次，那时聚光灯更多地聚焦在失利的何冰娇身上。这么多年，两人一直扛着国羽女单的重任。本届苏迪曼杯半决赛0比2输给日本选手山口茜后，陈雨菲被推到风口浪尖。由于陈雨菲身体状况欠佳，决赛何冰娇也做好了上场的准备。最终陈雨菲顶住压力，在决赛中2比0击败韩国选手安洗莹，为中国队锁定冠军。何冰娇第一时间跑向场地中央拥抱陈雨菲，眼含热泪，

图片新闻



中国女足于5月17日至6月10日在上海东方绿舟体育训练基地集训，备战2023年国际足联女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛。图为5月25日，中国女足队员古雅沙与队友在训练中。

新华社记者 丁汀摄

国象女子大奖赛第四站谭中怡弈和

本报讯 5月25日，2022—2023国际象棋女子大奖赛第四站在塞浦路斯首都尼科西亚结束第八轮争夺。中国棋手谭中怡执黑弈和俄罗斯棋手戈里亚奇金娜，继续并列积分榜第二位。

本轮双方在卡塔尔开局中早早兑掉皇后，经过比拼，进入马六兵对象六兵的残局。战至第62回合，双方形成重复局面，不变作和。

积分领先的德国棋手瓦格纳本轮执白对阵俄罗斯棋手舒瓦洛娃。后者在开局后掠得一兵，获得明显优势，但在随后的战斗中，舒瓦洛娃没能找到通往胜

沙迦国象公开赛余泱漪并列第一

本报讯 2023沙迦国际象棋公开赛日前在阿联酋沙迦结束第八轮比赛。中国棋手余泱漪击败乌克兰特级大师克洛波夫，升至积分榜第一集团。

本轮余泱漪执黑迎战克洛波夫，前半盘棋局形成了比较封闭的结构，虽然白方控制了唯一一条开

全锦赛男子全能夺金

张博恒战胜自我追求卓越

是想把自己资格赛的错误在决赛弥补回来，所以其实是自己在和自己比。”

决赛中，张博恒做到了超越自我，他在自由操、双杠、单杠分别得到14.900分、15.150分、14.700分，3项均排名全场第一，鞍马、吊环、跳马分别拿下14.000分、14.600分、14.800分，均排名全场第二，状态“稳如泰山”。“前面几项有一些小瑕疵，但是自己整体调整能力、掌控能力比资格赛进步了。”张博恒肯定自己决赛的发挥，也找到了不足，“遗憾的就是最后单杠的下法，出现了和男团决赛相似的问题，没有解决得很彻底。”两天前的男团决赛中，张博恒在完成单杠下法时歪歪扭扭往前跨出了好几步，自嘲“像喝醉了一样”。全能决赛，同样是最后一项单杠，张博恒的杠上动作几近完美，但仍是下法的控制稍有欠缺。“我自己是感觉力量没有很够，但其实力量发得太足了，没有控制好。”但在5天资格赛、团体决赛、全能决赛总共18套的最后时刻，还有这么多劲去

苏州是她的家乡，她感谢陈雨菲把苏杯拿下来了。

男双不是中国队的强项，但每到团体大赛，男双往往都有惊艳的表现。这次苏杯半决赛，男双更是带来惊喜，刘雨辰/欧烜屹在中国队濒临绝境时力挽狂澜。2017年，当时刘雨辰和李俊慧配对参赛，更多看着张楠/傅海峰冲锋在前。6年后，刘雨辰和欧烜屹第一次参加苏杯，展现了永不放弃的精神。“他有很好的大赛经验，关键分一直没有放弃，一直鼓励我、调动我。”在半决赛逆转取胜后，欧烜屹称赞了搭档。

贾一凡说：“我们每个人都像弹簧一样，把我们压得越低，我们就会弹得越高，我们不怕在巨大的压力下作战。”经历了2017年的泪水和遗憾，2019年重夺苏杯，2021年成功卫冕，再到今年的3连冠，苏迪曼杯见证了国羽羽毛球队这批年轻人不断成长、成熟。

中国保龄球巡回赛扬帆起航

本报讯 记者5月25日从中国保龄球协会获悉，2023年中国保龄球巡回赛启动，首站比赛将于6月8日至11日在浙江温州进行。这标志着中国保龄球运动进入巡回赛发展阶段，开创转型发展新篇章。

国家体育总局小球运动管理中心主任、中国保龄球协会主席贺凤翔介绍，中巡赛定位于办人民满意的巡回赛，以政府、社会、市场三轮驱动办赛新模式打造保龄球生态圈，以单站赛事“在地化”滋养巡回赛全国化，以健康快乐为导向，不走“金元”路，以项目文化引领保龄球运动发展等办赛理念，将保龄球运动主动融入全民健身国家战略，在构建更高水平全民健身公共服务体系的过程中实现自身价值，引领保龄球运动振兴。

中国保龄球协会秘书长韦庆峰介绍，2023年中巡赛计划举办6

至8场分站赛和1场总决赛，首站比赛将于6月8日至11日在浙江温州进行，随后将到辽宁沈阳(7月28日至30日)、北京(10月27日至29日)和四川成都(12月1日至3日)，其余场次正在沟通落实。

2023年中巡赛创新赛制，采取公开报名、不限参赛资格、不限人数，男女混合比赛，飞碟、弧线打法分别编组，分别计分、决赛对抗的方式，建立运动员积分榜和奖金榜。中巡赛举办期间将组织保龄球嘉年华，在球馆周边的广场、公园或商业中心等场所临时搭建保龄球道，使保龄球运动走出球馆、走近群众。中巡赛还建立了网络直播矩阵，进一步扩大项目影响力。

同时中巡赛发布了主标识(LOGO)、主题曲《魅力保龄》和口号“滚滚向前，永不自满”。

(扈建华)

全国学生(青年)运动会(公开组)乒乓球预赛开打

本报讯 5月25日，“旺源杯”第一届全国学生(青年)运动会(公开组)乒乓球预赛在四川成都高新体育中心开打。本次比赛为期7天，共吸引来自全国的50支代表队、近700名运动员和教练员参赛，是检验全国乒乓球后备人才培养的一次良机。

本次比赛由中国乒乓协主办，比赛进行网络直播。中国乒协相关负责人介绍，此次比赛旨在进一步推动乒乓球项目发展，提升乒乓球运动竞技水平，培养、发掘更多优秀后备人才。同时动员广大青少年投身到全民健身中，积极进行体育锻炼，增强体质，以健康的体魄、良好的精神风貌投身于祖

国建设。

第一届全国学生(青年)运动会(公开组)乒乓球决赛将于10月25日至31日在广西玉林举行。

中国乒协自2018年12月换届以来，不断推进和完善乒乓球青少年后备人才培养工作。2020年，中国乒协首次推出国青、国少集训队伍“零门槛”选拔，拓宽了乒乓球后备人才选拔范围。第一届全国学生(青年)运动会(公开组)乒乓球预赛是在中国乒协2023年换届后举办的首次综合性运动会乒乓球比赛，是与德班世乒赛同期举行的重要比赛，是检验我国乒乓球后备人才培养成效的平台。

(李雪颖)

水岸铁人运动公开赛迁安结束

本报讯 2023第一届水岸铁人运动公开赛日前在河北迁安结束，共有来自全国各地近200名运动员参赛。

本次比赛设四项全能分龄组、四项全能情侣组、骑跑两项组三大组别，设2公里桨板、6公里皮划艇、28公里自行车、5公里越野跑等项目，四项全能分龄组、四项全能情侣组需在280分钟内连续完成4个项目，骑跑两项组需连续完成28公里自行车、5公里越野跑。

最终韦合获男子四项全能个

人35岁以上组冠军，彭剑辉获男子四项全能个人35岁以下组冠军，曲颖获女子四项全能个人35岁以上组冠军，梁艳获女子四项全能个人35岁以下组冠军。门丽贤和倪圣友获四项全能情侣组冠军。叶振超获骑跑两项男子组冠军，肖娟拿到骑跑两项女子组冠军。

本次赛事由中国铁人三项运动协会指导，唐山市体育局、迁安市人民政府主办，迁安市文化广电和旅游局(体育局)承办。

(弓学文)

中国网球巡回赛跨过万场大关

本报讯 5月25日，正在广州进行的2022中国网球巡回赛·恰好时·广州黄埔站暨粤港澳大湾区网球公开赛决出单打八强。这天对于这项自主IP赛事还有一个特殊意义——迎来第10000场比赛。

第三轮比赛的焦点战当属黄瑞宁两盘战胜王嘉基的比赛，这场比赛是中巡赛第10000场比赛。中国网球巡回赛自2020年创办以来，在全国17座城市(截至2023年5月25日)举行了38站比赛，迎来第10000场比赛这一重要节点。

过去的3年间，共有2114名网球选手参加中巡赛，参赛人次达到9509人，17座城市举办了38站赛事，其中李文夫以16次参赛位居榜首，杨子江、潘昱辰、孙茂、温广森参加了15次，余冰玉等参加了14次；女选手方面，吴美序、曹雅婧、袁程依依参加了15次，排名第一，杨梓颀、王烁然等以14次紧随其后。过去两届获中巡赛广州黄埔站男单冠军的吴易昺，目前已成为在为更高目标奋战的球员，他不止一次对中巡赛表达过感谢。(马艺欧)

老年网球邀请赛青岛完赛

本报讯 2023第三十九届青岛博宁福田·蓝天杯老年网球邀请赛日前在青岛新兴体育俱乐部汇泉网球场落幕。

这项已连续举办38年的老年赛事，已成为青岛市群众体育对外交流的名片。这次的参赛各队近200名球友中，既有来自赛事创办以来从不缺席的队伍，也有地处祖国边疆的新球友，特别是上海市网球协会、上海市老年网球协会不仅派来了高水平参赛选手，还组织部

分会员前来观摩比赛。

本次赛事设特邀双打组，男子甲、乙、丙双打组，女子双打组，混合双打组等组别。为体现让参赛选手多打比赛、多交流的目的，全部赛事分3个阶段进行。经过激烈的争夺，各组别冠军各有所属。

本次比赛由青岛市体育局、青岛市体育总会主办，青岛市老年网球协会、青岛市网球运动协会承办。

(马艺欧)

“发力过猛”，可见张博恒的体能和状态都保持得不错。

冬训中张博恒克服了很多困难，“‘阳康’后重新启动的时候，练一两项就感觉特别特别累和喘。不断给自己加压，每天都在想怎么科学地训练和恢复，和队医、体能教练等都配合好，这个过程走下来，比赛有一个好结果，自己还是比较满意。”张博恒表示，面对下半年亚运会、世锦赛等比赛任务，自己会继续提升实力、追求卓越。“接下来的训练，要对这次比赛存在的问题如单杠的下法，还有其他项目的小瑕疵等加以解决。想把自己的全能整理得更好，有更多难度储备，可能也会挖掘一些新东西。”(济南5月25日电)